

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಿಕ್ಷಣ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಕರ್ನಾಟಕ ನೈಗೆ ದಿನಾಂಕ : DATE: 15/11/2019

# ರಫೇಲ್ ಬಗ್ಗೆ ಸುಪ್ರೀಂ ತೀರ್ಪು ಗೆದ್ದ ಮೋದಿ, ಬಿದ್ದ ರಾಹುಲ್

## ವಿಮಾನ ಖರೀದಿ ಕುರಿತ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಅರ್ಜಿ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿತು

ರಾಹುಲ್ ಕ್ಷಮೆಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ಅಗ್ರಹ  
ಜೆಪಿಸಿ ತನಿಖೆಗೆ ರಾಹುಲ್ ಬೇಡಿಕೆ

ನವದೆಹಲಿ: ರಫೇಲ್ ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನ ಖರೀದಿ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಕ್ಲೀನ್ ಚಿಟ್ ನೀಡಿದೆ.

ರಫೇಲ್ ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನಗಳ ಖರೀದಿ ಸಂಬಂಧ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಗೊತ್ತುಪತ್ರಕ್ರಿಯೆ (ದರನಿಗಡಿ, ಖರೀದಿ



ನಿರ್ಧಾರ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಪಾಲುದಾರನ ಆಯ್ಕೆ ಮೇಲೆ ಅನುಮಾನಪಡುವ ಸಂದರ್ಭವೇ ಉದ್ಭವಿಸದು ಎಂದು 2018ರ ಡಿ.14ರಂದು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನೀಡಿದ ತೀರ್ಪು ಪ್ರತಿಸ್ಥಿತಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಗುರುವಾರ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದೆ.

\* 13

## ಚೌಕೀದಾರ್ ಕಳ್ಳ ಎಂದ ರಾಹುಲ್ ಗೆ ಸುಪ್ರೀಂ ತಪರಾಕಿ!

ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆ ತಿಳಿದು ಮಾತನಾಡಿ  
ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಖಡಕ್ ಎಚ್ಚರಿಕೆ

ನವದೆಹಲಿ: 'ಚೌಕೀದಾರ್ ಚೋರ' ಕ್ಕೆ ಎಂದು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಹೇಳಿದೆ' ಎಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಿಂದಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರ



ಹೇಳಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ 'ಅಸ'ವ'ಶಾಧಾನ' ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿರುವ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್, 'ಈ ರೀತಿ ನಾವು ಹೇಳಿದ್ದವು ಎಂಬುದು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾ

ದ್ದು, ಇಂತಹ ಹೇಳಿಕೆ ಯನ್ನು ರಾಹುಲ್ ನೀಡಬಾರದು. ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವರು ಜಾಗ ರೂಕರಾಗಿರಬೇಕು' ಎಂದು ಚಾಟಿ ಬಿಟ್ಟಿದೆ. ಆದರೆ ರಾಹುಲ್ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ವಿಂಡಿಸಿ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ ಸಂಸದ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಲೇಖಿ ದೂರಿದ್ದ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ನಿಂದನೆ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದೆ.

\* 13

# ರಷ್ಯೇಲ್ ಖಿರೀದಿ ಕುರಿತ ಮೇಲನವಿ ಅರ್ಜಿ ತಿರಸ್ಕೃತ

18/11/19

ಕೃ

✽ ಮೂವಲ ಪ್ರಕಟವಿಂದು  
 ದುರಬರು ವರಕ್ಕೆ ವಿಮಾನ ಬಿರೀದಿಗಳು ಒಪ್ಪಂದ  
 ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಎರ್ಷಿಯಲ್ ಬಾಖಲಿಸಿ  
 ಸಮಾಜ ತನಿಖೆಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಬೇಕೆಂಬ  
 ಆಜ್ಞೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆಯೇ, ಒಗ್ಗಟ್ಟು  
 11 ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ರಷ್ಯೇಲ್  
 ವಿಚಾರವಾಗಿ 2ನೇ ಬಾರಿಗೆ ಕೈನಾಚಿಟ್ ಸಿಕ್ಕಿತಾಗಿದೆ.

ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನಗಳ ಲಭ್ಯತೆ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ  
 ವಿವರವಿಲ್ಲ. ವಿಮಾನಗಳ ವಿರೀದಿ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಹಲವು  
 ಸರ್ಕಾರಗಳ ಬಳಿ ಇತ್ತು. ಕೆಲವು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಸಂದೇಶ  
 ಬಂದಿದೆ. ಯುಎಸ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವಿಮಾನಗಳ ವಿಚಾರವಾಗಿ  
 ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಕೆಲವು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಸಂದ  
 ಕತ್ತೆ ಹಗ್ಗವು ಹೋಲಿಕೆ ಮಾಡಲು ಅಗಲುವುದಿಲ್ಲ.  
 ಎಂದು ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ರಂಜನ್  
 ಗೋಗಿಯಾ ಹಾಗೂ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಎಸ್.  
 ಕೆ. ಲಾಲ್ ಹಾಗೂ ಕೆ.ಎಂ. ಜೋಷಿ ಅವರಿಂದ ಪೀಠ  
 ಹೇಳಿದೆ. ಕೆ.ಎಂ. ಜೋಷಿ ಅವರು ಪ್ರತಿಷೇಷ ತೀರ್ಪು  
 ನೀಡಿದ್ದು, ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸ್ವಯಂ ತನಿಖೆ  
 ನಡೆಸಬಹುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದಾರೆ. ಅದರ ಮೂಲ  
 ತೀರ್ಪುಗಳ ಅವರು ಸಮಾಜ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದಾಗಿದೆ.

ಇದರಿಂದಾಗಿ, ಫ್ರಾನ್ಸ್ ನ ಜೆಹಾಲ್ ವಿವಿಧೀಕರಣ  
 ಕಂಪನಿಯಿಂದ 3 ರಷ್ಯೇಲ್ ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನಗಳನ್ನು  
 ಬಿರೀದಿ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರಿ ಗೋಲ್ ಮಾರ್  
 ನಡೆಸಿದೆ ಎಂದು ಹಲವು ಬಾರಿ ಗಂಭೀರ ಆಪಾದನೆ



## ಜಿಪಿಸಿ ತನಿಖೆ ಇಲ್ಲ: ಜೋಡಿ

### ರಷ್ಯೇಲ್ ವಿಚಾರವನ್ನು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಅನೇಕ ಬಾರಿ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ವಾದವನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದೆ. ಮುರುಪರಿಶೀಲನಾ ಅರ್ಜಿ ಅಗತ್ಯವೇ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಿ ಇದರ ತನಿಖೆ ಮಾಡಿಸಿಲ್ಲ.

• ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಜೋಡಿ  
 ಕೇಂದ್ರ ಸಂವಿಧಿಯ ಸಡಿಲ

ಮಾಡಿದ್ದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮಲಾ  
 ಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ ತೀವ್ರ ಮುಖಭಂಗವಾಗಿದೆ. ಈ  
 ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಹೋಲಾಟ ನಡೆಸಿದ್ದ  
 ಕೇಂದ್ರದ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರಾದ ಯುವಂತ್ ಲಿನ್ಯಾ  
 ಫ್. ಆರುಣ್ ಶೆರಿ, ವಕೀಲರ ಪ್ರಬಂಧ ಭೂಷಣ್

## ಸಿಬಿಐ ತನಿಖೆಗೆ ಅಡ್ಡಿ ಇಲ್ಲ: ನ್ಯಾ. ಜೋಸೆಫ್

ನವದೆಹಲಿ: ರಷ್ಯೇಲ್ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ  
 ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕೈನಾಚಿಟ್ ನೀಡಬಹುದು, ಸರ್ಕಾರದ  
 ಮೂಲ ಕೇಳಬಂದ ಅರೇಬ್ ನೆಟ್ ಬಗ್ಗೆ ತನಿಖೆ  
 ನಡೆಸಲು ಸೀಬಿಐ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಎಂದು ನ್ಯಾ.  
 ಕೆ.ಎಂ.ಜೋಷಿ ಅವರು ಬರೆದ ಪ್ರತ್ಯೇಕ  
 ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಷ್ಯೇಲ್  
 ವಿಚಾರವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕೈನಾಚಿಟ್  
 ನೀಡಿದ್ದು 2018 ಡಿ.14ರ ತೀರ್ಪು ಯಾವುದೇ  
 ವಿಚಾರವಿಲ್ಲ. ತನಿಖೆಗೆ ಅಡ್ಡಿ ಮಾಡದು.  
 ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಡೆಹಾಕುವುದು  
 17-ಎ ವಿಧಿಯಡಿ ಭೂಪಾಲನೆಯಡಿ  
 ಮಾಡಿದ ಕೇಸು ಬಾಖಲಿಸಬಹುದು ಎಂದು  
 ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

## ಜಿಪಿಸಿ ತನಿಖೆಗೆ ರಾಹುಲ್ ಆಗ್ರಹ

ನವದೆಹಲಿ: ರಷ್ಯೇಲ್ ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನ ವಿಚಾರ  
 ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ  
 ಕೈನಾಚಿಟ್ ನೀಡಿದ್ದರೂ, ಬಿರೀದಿ ಕುರಿತು  
 ಜಿಪಿಸಿ ತನಿಖೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ  
 ರಾಮಲಾ ಗಾಂಧಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಆಗ್ರಹಕ್ಕೆ  
 ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಷ್ಯೇಲ್  
 ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದ ತ್ರಿಸದಸ್ಯ ವೀರವಲ್ಲದಿದ್ದ ನ್ಯಾ.  
 ಕೆ.ಎಂ. ಜೋಷಿ ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯ  
 ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ, 'ಫ್ರಾನ್ಸಾ, ಸಂಸಭೆಗಳು ಈ  
 ವಿಚಾರವಾಗಿ ಸ್ವಯಂ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಬಹುದು'  
 ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ  
 ರಾಮಲಾ ಗಾಂಧಿ ಜಿಪಿಸಿ ತನಿಖೆಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ  
 ಟ್ವೀಟ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ರುವ ವೋಲಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಿಕ್ಕಿ ಮುನ್ನಡೆ. ಬೀಗಾಗಿ  
 ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಹಾಗೂ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರು  
 ವೇದನ ಕೆದು ಯಾವುದೇನಿಡಲು ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ  
 ರವಿಶಂಕರ್ ಪ್ರಸಾದ್ ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಧಾನಿ  
 ಮೋದಿ ರಾಹುಲ್ ಅವರ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ

ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಮನಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರಯಾಣ ರೂಪಾಂತರ  
 ಇಂತಹ ಅಪಭ್ರಾಂತ ನಡೆಸಿದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ  
 ಕೆಲಸವನ್ನು ಬಾರಿ ತಪ್ಪಿಸಿದ್ದಾಗಿ ಆ  
 ಪ್ರತಿ ಕೆದು ಯಾವುದೇನಿಡಲು ಎಂದು ರಷ್ಯೇಲ್ ಸಚಿವ  
 ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಮೂಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮತ್ತೊಂದು ಕೈನಾಚಿಟ್: ರಷ್ಯೇಲ್ ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನ  
 ವಿಚಾರ ವಿಚಾರ ಕುರಿತು ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆಜ್ಞೆ  
 ಬಾರಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಕೋರಿಯರ  
 ವಂಶ ಸಿನ್ಹಾ ಅರುಣ್ ಶೆರಿ ಮುಖ್ಯತರರು ಸುಪ್ರೀಂ  
 ಕೋರ್ಟ್ ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಅದು 2018 ರ  
 ಡಿ.14ರಂದು ವಜಾಗೊಂಡಿತ್ತು. ಈ ತೀರ್ಪಿನ ಮೇರೆ  
 ಈ ವಿಚಾರ ಮೂಲಕವೂ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಈ ಅರ್ಜಿ  
 ಯುದ್ಧ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ವಜಾಗೊಂಡಿದೆ.  
 ಬಿರೀದಿ ವಿಚಾರ ಕುರಿತು ಪ್ರಕರಣ ಬಾಖಲಿಸಿ, ಸಿಬಿಐ  
 ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಆದೇಶಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅರ್ಜಿದಾರರು  
 ಕೋರಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಈ ಹಿಂದೆಯೇ ಇದನ್ನೇ  
 ಮರೀಚಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೋರ್ಟ್ ಹೇಳಿದೆ.

58 ಸಾಮೀಕರಣವು. ಹೊತ್ತದ ರಷ್ಯೇಲ್ ಯುದ್ಧ  
 ವಿಮಾನ ಬಿರೀದಿ ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ  
 ಕೆದು ಯಾವುದೇ ತನಿಖೆ ಕೊನೆ ಮಾಡದೇ ಆಪಾದನೆಗೆ  
 ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದು  
 ಅರ್ಜಿದಾರರು ಮಂಡಿಸಿದರು. ವಾಸ್ತವ ಸ್ಥಿತಿಯಂತೆ  
 ವಾಗ್ವಿಷಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಅರ್ಜಿದಾರರು  
 ವಜಾಗೊಳಿಸಿದೆ.